



# “孩子已安全送到,放心!”

## 疫情下八方护考很细致 家长“隔空”送考亦心安

声声说着“加油”的交警、身着红色T恤的老师送考团、“一对一”送考专车、身着寓意“高中”的爱宠……广东今年倡议家长尽量不要送考,因此各大考点都显得比往年冷清了许多。学校门口送考的家长少了,但保障考生顺利赴考的老师、交警、城管和志愿者等,多了。因为他们的守护,考生多了一份暖心,家长多了一份安心。



■广州市南沙第一中学考点,老师和每一位经过的同学击掌加油。



■华师附中考点,考生自信地走进考场。

### 司机提醒:“准考证拿好,千万别丢了”

7日,在广州第一中学初中部校门外,崔世山驾驶着车辆编号为139的的士,他正在执行一项特别的任务——做一名高考考生的专车司机。

早上6点,崔师傅就起床了。7时20分,准时来到考生鲁同学家楼下。20分钟不到,他就将鲁同学送达了考点。今年是他第一次接送高考生,在路上,他两次提醒鲁同学:“你把准考证拿好,千万别丢了。”将学生送到考点后,他给家长回电话:“孩子已安全送到,放心,没事。”

为了这不到20分钟的路程,有23年车龄、自称广州“活地图”的他,还是提前一天到现场踩点,了解路况,测算时长,确保万无一失。

中午12点,记者再次看到崔师傅时,担心耽误考生午休的他,已经在这里等候了半个多小时。在23℃的车内,戴着金丝边方框眼镜、身穿防护服、佩戴着口罩和手套的崔师傅依旧感觉有些闷热,他说,除了这些防疫装备,接送考生的每台车上都配有消毒水和测温枪。期间,保安上前多次提醒,中风险地区的考生中午不离开学校。但因考生家长叮嘱过孩子要回家午休,他也不敢轻易离开。直到中午离校的考生都走了,等候无果的他才耐心跟家长说明了情况,并承诺下午考试后再来接孩子。

短短的一天中,家长给崔师傅打了无数个电话,崔师傅都一一耐心接听并表示可以理解。

### 警察心愿:“我希望通过一个小举动让考生更安心”

“加油!”7日的华南师范大学附属中学考点前,在此执勤的广州交警天河大队的顾警官和同事站在考生下车点,不断重复一套动作:右手为考生拉开车门,叮嘱拿齐物品,待考生平稳下车后,又举起左手向他们作出加油的手势,用一声声“加油”为他们打气。

整整一天,除了要维持现场交通秩序,他和同事还要保障门口送考车辆平稳有序的通行,更要保障考生们安全入场。

顾警官介绍,高考期间,天河交警全部停休,并全部安排在路面上疏导交通,“共有228名交警投入其中,我们专门成立了18个高考护考队,每个队有两人。”顾警官说,“我们希望一个小举动能让考生更安心。”同时,广州交警在各考点设立服务驿站或便民服务岗,配齐口罩、消毒酒精、应急药物、遮阳篷、一次性雨衣等物资,随时为考生及家长提供必要服务。

此外,还有“羊城铁骑”爱心护考,为遇到交通拥堵、交通事故以及忘带身份证、准考证的考生和教师等提供应急援助服务。

### 老师解忧:“希望这块表能让她安心应考”

受疫情影响,前来送考的家长,较往年大幅减少。没有家长送考,老师的角色就显得更加重要。除了要保障参考的学生一个不少,还要引导学生准时有序进场,并做好临考前的加油打气工作。

在广州大学附属中学考点,有广大附中和南村中学两所学校的1000多名考生在此参考。记者看到,考点门口划分了发热考生专用通道、广大附中居家备考考生通道、南村中学在校备考考生通道和南村中学居家备考考生通道,不同学生需从不同通道进入。

在华附考点,一位女生突然从考场内跑了出来。“我找不到手表了,还有哪位老师有吗?”一位送考女老师二话不说,把手腕上的机械表摘下递给她,“习惯了戴表,没手表会心慌,希望这块表能让她安心应考。”这位老师说。



■高考首日,广州市第一中学初中部考点,来自中风险地区的考生在爱心专车的护送下到达考场。



■高考首日,广州交警在考点附近维持秩序。



■高考首日,家长为孩子送考打气。

### 寻事故知情人

2021年05月28日13时49分,在广州市荔湾区芳村大道东高架桥面路段发生一宗电动轮椅车与小型普通客车发生碰撞的交通事故。现寻事故的目击者。联系人:广州市公安局交警支队荔湾大队,方警官、何警官,020-81581156/020-81594270。